

深化农村改革 赋能乡村振兴

江苏乡村产业振兴论坛在通州举行

本报讯 (记者黄艳鸣)昨天,“党建引领 改革创新 多元赋能”2024江苏乡村产业振兴论坛在通州区举办。市委副书记、政法委书记沈雷,市委常委、通州区委书记张建华出席活动并讲话。

活动前,与会人员现场观摩了特色农副产品、农机设备展示及助农直播区。活动现场,发布了《通州区乡村振兴“千名人才”计划》,提出通州要在2026年底吸引1000名左右各类人才在乡村振兴中建功立业。近年来通州坚持党建引领、全域打造、统筹推进、融合发展,大力实施“党建强村、双百倍增”行动、农业产业化提升行动、和美乡村建设提升行动,加快以产业振兴带动乡村全面振兴。

沈雷表示,这次乡村产业振兴论坛在南通举办,既是对我市工作的肯定,也为我市领会上级精神、借鉴经验做法提供了难得机遇。南通将以此活动为契机,坚持党管农村不动摇,深化农村改革,赋能乡村振兴,加快提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,为江苏建设新时代鱼米之乡作出应有贡献。

活动中,市乡村产业振兴“强村红智库”揭牌,通州还与省农科院成果转化处进行了农技合作签约,与新华日报财经传媒中心等三家单位进行“土特产”推介签约。

共话曲艺创新发展

中国曲艺牡丹奖得主高级研修班在通开班

本报讯 (记者申雯)昨天,第五期中国曲艺牡丹奖得主高级研修班在南通开班,近50位来自全国各地的中国曲艺最高奖牡丹奖获得者和南通当地曲艺工作者齐聚一堂,共话曲艺创新发展。中国曲协分党组书记、驻会副主席杨发航,中国曲协分党组成员、秘书长、一级巡视员黄群,江苏省文联一级巡视员刘旭东,市委常委、宣传部部长陈冬梅出席开班仪式并讲话。

牡丹奖得主高级研修班设立于2019年,是中国曲协落实文艺评奖改革要求、持续释放奖项的示范引领作用、加强曲艺领军人才培养的一项重要举措。

本次研修班为期4天,由中国曲协、江苏省文联主办,江苏省曲协、中共南通市委宣传部、南通市文联共同承办。研修班学员中星光熠熠,既有曲艺名家,也不乏南通本地曲艺工作者。据了解,目前,南通共有曲艺家协会国家级会员43人、省会员96人、市级会员219人,20余部作品荣获中国曲艺牡丹奖等国家、省级曲艺奖项。通州区获评“中国曲艺之乡”,“启东评弹”入选江苏省非物质文化遗产代表性项目名录。

共赏中华曲艺之美

“江风海韵”长江流域非遗曲艺交流展演举办

本报讯 (通讯员徐雷 记者赵勇进)昨天,“江风海韵”长江流域非遗曲艺交流展演在海安市文化艺术中心精彩上演,这是第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动之一。

演出在藏族弹唱与苏州评弹《放歌春江水》中拉开帷幕,这首曲目将藏族的高亢激昂与苏州评弹的婉转细腻完美融合,展现多元文化的交融与碰撞。《武松打虎》和《火烧赤壁》是扬州评话经典曲目,演员一人多角,以手、眼、身、步、神与口头表紧密配合,使听众如见其人,如闻其声,如入其境。湖北小曲《桥见中国》通过说桥唱桥来展示中国由古到今、由远到近的历史变迁和发展变化。四川清音《小放风筝》地道的四川方言融入婉转优美的旋律,加上演唱者清脆的嗓音,如春风般清新。还有独脚戏《我爱长江水》,二人转《猪八戒拱地》,扬州清曲、水偶《芍药花开》,相声《我不会了》《送您一支歌》,歌舞《领航》等节目连番上演,来自长江流域沿线地区的曲艺家们汇聚一堂,以形式丰富的演出,说唱着长江流域悠久的文化底蕴和朝气蓬勃的火热生活,为观众带来了一场视听盛宴,也为长江流域文化的传承与发展注入了新的活力。

招投联动发挥基金优势

南通开发区举办优质项目路演

本报讯 (记者陈可)23日,南通开发区举办“新创能达投融资”项目对接活动,借助各投资基金商业信息,吸引更多优质项目落户开发区。

活动中,与开发区母基金有合作关系的南通投管、软银中国、华泰紫金、勤智资本、光朴创投、平衡资本等子基金管理人,带来生物医药、高端装备制造、半导体、新能源等领域的8个优质项目,开展项目路演。最终,启承悬浮、晶蛋科技、芯泰微电子、恩高光学项目分别与开发区相关部门进行签约。

近年来,南通开发区财政局利用专业基金在相关领域的商业信息优势,与开发区招商部门联手实现重大项目的招引工作,为招商引资这一开发区的“一号工程”提供助力。截至目前,该局下属基金管理公司江苏能达私募基金管理有限公司合作的各子基金管理人,积极向开发区持续引荐各类项目60余个,其中已落地超过10个,落地投资逾6亿元。

(上接A1版)

市政协委员黄巍东参加会议,并作为唯一设区市政协委员交流发言。黄巍东在交流中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,学深悟透习近平总书记关于推动长三角一体化发展、长江经济带发展重要讲话,重要指示批示精神,认真贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,切实增强推进长三角沿江区域水环境共保共治的使命责任感,持续助力长三角沿江区域水环境共保共治工作。长三角长江流域各地政协应加强履职联动,发挥跨部门、跨区域协调机制作用,聚焦重点跨界水体问题,开展联动调研、协商议政、民主监督,助力水环境持续改善,为推动长三角一体化、长江经济带高质量发展贡献更多政协智慧力量。

近日,江苏农垦南通公司1.5万余亩水稻迎来收割季。面对断断续续的雨水天气,农业生产管理人员和农机手们只争朝夕,抢晴收割已成熟水稻,确保粮食颗粒归仓。朱小照摄

我市累计形成总规模达1200亿元的基金矩阵,为推动新质生产力发展提供金融支持——

让更多投资机构优质项目集聚南通

基金合作深化拓展,资本“朋友圈”日益壮大。24日,第三届南通投资大会成功举办。会上,央地携手打造的南通产业链发展基金揭牌,与省战新母基金合作的南通新一代信息技术产业专项母基金正式发布,标志着南通的资本网络正在不断精细化和强化,为我市因地制宜地推动新质生产力发展提供强有力的金融支持。

近年来,我市强化政府投资基金引导,市产业投资基金、创新发展基金协同互补,主动参与国家集成电路基金、国家中小企业基金、国家自贸基金组建,与江苏省政府投资基金、省战新母基金合作设立多只基金,与中信投控、中金资本、招商资本、深创投、省高投、毅达资本、元禾控股等多家头部机构建立深度合作关系。截至目前,各类资本在我市已累计形成总规模达1200亿元的基金矩阵。

南通产业链发展基金是央地携手合作的一枚硕果。去年4月,南通市政府与中信集团签署战略合作协议,双方进一步深化央地合作,共同推动高质量发展。据中

信股份投资总监、中信投控党委书记、董事长梁惠江介绍,目前,中信集团旗下已有14家重点子公司在南通开展业务。此次中信投控牵头参与设立南通产业链发展基金,是中信集团与南通市合作的重要里程碑。

据了解,南通产业链发展基金总规模达50亿元,将精准投向高端装备、新材料等六大重点产业集群,以及生物医药、第三代半导体等战略性新兴产业,同时前瞻布局未来空天、未来海洋等未来产业,引领我市产业体系向更高标准、更优品质、更深层次迈进。

本次大会还发布了南通新一代信息技术产业专项母基金,这是省战新母基金与南通合作落地的第一只基金,总规模40亿元。该基金将围绕集成电路、电子元器件及材料、通信线缆、电池、软件和新型信息技术服务等新一代信息技术领域展开投资运作,推动新一代信息技术产业链补链延链。

“无论是股权投资机构,还是产业项目,来到南通都有更好的发展空间。”北京

盛世宏明投资基金管理有限公司董事长姜明非常看好南通发展。大会上,他在主旨演讲中提到的S基金,作为一种独特的金融工具,能够拓宽资本退出渠道,增加资本市场的流动性。近年来,上海、安徽、海南、成都等地纷纷设立S基金,正是看中了其对于经济发展的积极推动作用。他表示,正考虑在通进行早期、小型、科技型的投资,特别是在半导体和生物医药这两个具有广阔前景的领域。

“我们在南通的基金合作已有8年的时间了,取得了非常显著的成绩。”2017年,招商局资本投资有限责任公司与南通市政府投资基金共同合作,设立了一只规模30亿元的江海投资产业发展基金。公司副总经理(总经理级)杨百千介绍,现在基金投资已经到了退出的时期,实现了70%的回收和分配比例,为整个基金创造了良好的财务回报,这也充分展示了南通产业发展的广阔前景。

资润江海,通达未来。本届投资大会上,我市还与北京、上海、深圳、南京、苏州

等地具有代表性的8家投资机构进行基金合作签约,进一步拓展基金“朋友圈”。同时,通过资本赋能与产业创新融合发展专场活动,以基金为纽带,全方位搭建资本与产业精准对接、紧密互动的合作交流平台。此外,南通金融小镇并购趋势闭门研讨会则围绕“新基建下并购重组趋势与企业策略”开展交流研讨,探索打通基金“募投管退”全流程“最后一公里”的路径。

南通投资大会已经连续举办3年,吸引了全国投资机构的关注。市财政局党组书记、局长曹金海表示,南通是一座蓄势腾飞的风向之城,我们将持续搭建投资大会平台,不断完善南通基金生态,充分发挥资本招商作用,让更多投资机构、更多优质项目布局南通、集聚南通,助力南通加快培育和发展新质生产力。同时,财政部门也将持续加大政策支持、加强服务保障,进一步擦亮“万事好通·南通好投”城市名片,携手打造金融与实体良性互动、资本与产业共荣共生、科技与人才互促互进的发展生态。

本报记者 蒋晓东 张水兰

以投带引 投招联动

“万事好通 投资南通”项目路演专场活动举行

本报讯 (记者吴霄云)昨天,“万事好通 投资南通”项目路演专场活动举行。活动旨在加强投资机构与南通优势产业、上市公司与本地优质企业的协同联动,不断放大创新发展基金带动效应,“以投带引”助力企业拓宽融资渠道,“投招联动”吸引更多优质项目落地南通。

项目路演专场活动经过前期广泛征集各类项目,后从中择优9家参加现场活动,涵盖新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源等重点产业链。企业代表通过项目展示,向与会者介绍了各自在技术创新、市场拓展、管理优化等方面最新的最新成果。活动还邀请江苏苏宁高速公路股份有限公司、元禾厚望(苏州)私募基金管理有限公司等3家上市公司、投资机构代表进行交流发言,为参赛项目提出具有针对性、预见性的对策建议。部分项目与相关投资机构相约后期持续跟进对接。

技术领先、市场应用前景广阔——

9个优质项目同台展开融资角逐

我在现场

“这是我们团队最新的研发成果……希望今后项目可以在南通落地见效。”昨天,一场精彩纷呈的“万事好通 投资南通”项目路演活动在紫琅湖畔上演,9个涵盖新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源等重点产业链的项目轮番登台,展开融资角逐。

应用于锂离子电池、光伏、精细化工行业的无压烧结碳化硅;应用于HJT光伏电池制造的大产能管式吸杂工艺设备及其自动化上下料……活动现场,参赛代表们带着创新技术和产品进行精彩的推介和展示。这些项目不仅技术领先,而且市场应用前景广阔,吸引了众多投

资机构的目光。

南通三彩集成光电科技有限公司展示了企业在半导体量子点光电子芯片与器件领域的最新成果,引发与会嘉宾浓厚兴趣。“量子点技术是一个新兴技术,蕴藏着巨大的能量转换潜力,市场前景广阔。”公司总经理丁颖表示,企业致力于将半导体量子点(OD)技术用于新型光电子器件和系统,开发具有核心技术的高性能光电产品。“感谢南通政府搭建平台,可以让更多的投资机构了解公司这个项目。”

“对我们这种科技型新企业来说,资金至关重要。”作为一家成立仅6个月的新企业,江苏橙伟通能智能科技有限公司研发并首创的大产能管式吸杂工艺设备及其自动化上下料,第一次应用于HJT光伏电池的制造,填补市场空白,企业负责人江文嘉对路演寄予厚望,期待通过这一平台获得融资机会,推动企业发展。

路演现场,投资人与企业就融资需求、技术研发、商业模式等主题展开深入的交流和探讨。“活动不仅为企业提供了展示自身实力和融资需求的平台,也为投资人和企业家之间搭建了沟通的桥梁。”光智资本合伙人王尔德说,在通期间,接触不少优质项目,希望以后多来南通参加项目对接活动,实现资本与产业深度融合、共赢发展。

当前,南通正积极推动投资机构与南通优势产业、上市公司与本地优质企业间的协同联动,不断放大创新发展基金带动效应。南通市商务局党组成员、三级调研员姜伟表示,下一步将持续加强与投资机构的沟通对接,加大政策支持,加强服务保障,吸引更多优质项目落地南通。

本报记者 吴霄云

前三季度全市GDP同比增长6.3%

(上接A1版)

1—8月,规模以上服务业营业收入774.8亿元,同比增长4.6%。分行业看,居民服务、修理和其他服务业,文化、体育和娱乐业,租赁和商务服务业保持两位数增长,分别增长22.1%、13.8%和12.8%。规模以上高技术服务业营业收入拉动服务业营业收入增长1.3个百分点。

前三季度,社会消费品零售总额3165.5亿元,同比增长1.3%。限额以上新能源汽车实现零售额78.2亿元,增长33.7%,新能源汽车零售额占汽车零售的比重为26.0%,高于上年同期7.6个百分点。限额以上单位实现网络商品零售额107.6亿元,增长42.0%,占限额以上零售额的比重为11.6%,高于上年同期3.8个百分点。

前三季度,固定资产投资同比增长2.6%。分产业看,第二产业投资增长4.7%,拉动固定资产投资增长2.5个百分点。亿元以上投资项目1628个,完成投资增长4.0%,高于固定资产投资1.4个百分点,占固定资产投资的比重为71.7%。389个基础设施投资项目,完成投资增长2.7%,占固定资产投资比重为16.2%,比上年同期提高0.1个百分点。

前三季度,一般公共预算收入550.3亿元,同比增长2.1%。其中,实现税收收入396.3亿元,占一般公共预算收入比重为72.0%。9月末,金融机构本外币存款余额22075.1亿元,增长6.3%;金融机构本外币贷款余额20206.6亿元,增长11.6%。

前三季度,南通居民人均可支配收入为41533元,同比增长5.2%。其中,城镇居民人均可支配收入为50138元,增长4.6%;农村居民人均可支配收入为26295元,增长6.4%。

“南通曲艺”城市新名片持续擦亮

(上接A1版)

“牡丹”绽江海,古韵传新声。多年来,南通大力推动各类曲艺门类共同发展,鼓励各地培育地方特色品牌,人才队伍日渐壮大,艺术精品力作迭出,实现全市曲艺事业蓬勃发展。南通地方曲艺种类丰富,历史悠久,已逐渐形成以曲艺小品、评弹说唱为主,其他艺术门类齐头并进的良好态势,曲艺之花遍开江海大地。

目前,南通共有国家级会员43人、省级会员96人、市级会员219人,20余部作品荣获国家、省级曲艺奖项。同时,我市还积极开展“曲艺家走基层”“文艺家进千村”等活动,让曲艺成为更多基层群众,滋润百姓生活。

南通市曲艺家协会主席张山告诉记者:“这次牡丹奖颁奖系列活动在南通举行,曲艺界名家高手齐聚通城,多场演出在家门口精彩上演,对我们来说是一次近距离学习观摩的好机会。我们将以此活动为契机,不断实现自我提升,坚持曲艺为民、惠民、乐民的方向,切实推动南通曲艺事业高质量发展。”本报记者 张坚 杨镇潇

如皋30家企业广交会上觅商机——

寻找新市场新机遇
扩大全球“朋友圈”

作为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,第136届中国进出口商品交易会(广交会)吸引了众多国内外客户,如皋30家参展企业也都铆足了劲,紧抓新产品、新技术、新业态,千方百计寻找新市场新机遇。

“几个月前就开始准备,非常高兴能去和老客户见面。”作为广交会的老朋友,南通伟越电器有限公司连续七年参展,收获颇丰。销售负责人王松柏介绍,这次带去的98寸120Hz OLED TV、超高刷新率量子点电视,给消费者带来了极致的视觉体验,相信在拓市场、抢订单方面能够取得更好的成绩。

“超薄的机身搭载HDR10+技术,用户可以随心所欲地在电视上进行游戏竞技娱乐活动。”广交会展馆内,面对一波又一波的境外采购商,王松柏耐心细致地讲解着自家的研发产品。作为一家集LED智能液晶电视、熨烫机、吸尘器等出口产品的设计研发、生产、销售于一体的电子企业,伟越借助广交会对品牌和新产品进行持续推广和展示,成功开发了约

旦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦等新兴国家市场,巩固和扩大了在澳大利亚、意大利等发达国家的传统市场份额。随着客户和订单的不断增加,今年前三个季度公司的出口额同比增长超过80%。

就在伟越积极推销的同时,江苏杰德机械科技有限公司的王甜甜也带着销售团队在广交会展馆奋力地售卖着产品。杰德科技是今年第一次参加广交会的新生企业,此次参会正是他们线下推介产品走出去的第一步。

“我们企业主营产品有水处理设备、液体灌装设备、包装机等,这次选择的展品是‘水处理设备’,主要是因为水处理领域涉及的应用范围十分广泛,与社会生产生活息息相关。”公司负责人孙家辉十分珍惜这次参展机会,他带头奔走在展区,进行产品推介。

今年的广交会线下参展企业超3万家,涉及电子家电、工业制造、家居用品、园林用品、家用纺织品等多个领域。要想在众多的参展企业中脱颖而出并非易事,产品市场潜力成为各企业吸引

流的重要手段。

新产业的发展给如皋带来发展新机遇,多次参加广交会的老牌企业们也纷纷带去新产品,在加强与老客户合作的同时,也吸引了更多的新客户。

“这个空气过滤器是什么材质?”“这个暖通空调过滤器能达到怎样的效果?”奈奥科技江苏有限公司携带一系列新产品亮相广交会,吸引了一波又一波的客户现场咨询。自获得广交会品牌展位以来,奈奥科技从未缺席。公司负责人刘李杰与往年一样,驻扎在现场。在他看来,广交会上可以和采购商充分交流,哪怕只是对方客商的一句建议,也代表了海外某个市场的需求,能够为公司研发新产品提供更有针对性的参考。

奈奥科技的发展,离不开近年来在广交会上积累收集起来的建议、调研归纳起来的市场需求,也正是因为顺应市场需求,通过阿里巴巴、中国制造网、谷歌等线上平台,奈奥科技积极开发北美、东南亚市场,实现了线上、线下双线销售。

奈奥科技的发展,离不开近年来在广交会上积累收集起来的建议、调研归纳起来的市场需求,也正是因为顺应市场需求,通过阿里巴巴、中国制造网、谷歌等线上平台,奈奥科技积极开发北美、东南亚市场,实现了线上、线下双线销售。本报记者 徐雅璐 本报记者 陈嘉仪

近日,江苏农垦南通公司1.5万余亩水稻迎来收割季。面对断断续续的雨水天气,农业生产管理人员和农机手们只争朝夕,抢晴收割已成熟水稻,确保粮食颗粒归仓。朱小照摄



24日在启东海工船舶工业园拍摄的中集太平洋海工为加拿大船东建造的7600立方米LNG加注船S1062,该船于10月23日顺利完成命名交付。

据了解,该系列

7600立方米LNG

加注船共有三艘,首

制船已于今年8月交

付,成为加拿大首艘

LNG加注船,S1062

船是该系列中的第

二艘。

记者 许丛军摄